## 1 декабря 2015 года 90 студентов 5-х и 6-х курсов лечебного и педиатрического факультетов, ординаторы инфекционисты участвовали в проведении акции волонтерского движения «Стоп-СПИД»

Во всем мире 1 декабря отмечается как международный день борьбы со СПИДом. Студенты и ординаторы Ивановской медицинской академии приняли самое активное участие в проведении этого мероприятия.

Всемирный день борьбы со СПИДом (World AIDS Day) впервые отмечался 1 декабря 1988 года после того, как на встрече министров здравоохранения всех стран прозвучал призыв к социальной терпимости и расширению обмена информацией по ВИЧ/СПИДу. Символом борьбы со СПИДом является красная ленточка, ни одна акция в этой области не обходится сейчас без нее.

Подготовка к акции началась задолго до ее проведения – это случилось еще в сентябре 2015 года, когда преподаватели кафедры инфекционных болезней, эпидемиологии, военной эпидемиологии и дерматовенерологии объявили об организации волонтерского движения среди студентов 5-х курсов. На цикле инфекционных болезней студенты прослушали лекцию по проблеме ВИЧ-инфекции, а в ноябре месяце начались практические занятия, которые провели доцент кафедры, к.м.н. Копышева Елена Николаевна, заведующая кафедрой, д.м.н. Орлова Светлана Николаевна и врачи Центра по борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями Ивановской области, врач-инфекционист Бердунова Елена Григорьевна и Щуренкова Ирина Апполоновна. Преподаватели научили обучающихся правильно общаться в аудитории со слушателями, уметь увлечь аудиторию, состоящую из подростков, правильно отвечать на вопросы, касающиеся передачи ВИЧинфекции, юридического и морального права. Быстроту передачи ВИЧинфекции среди населения крупного города помогает понять ролевая игра «Степной огонь», которой обучили студентов и которую они использовали в своих выступлениях.

Затем студенты представляли подготовленные ими презентации, которые обсуждались вместе с преподавателями, корректировались.

В своих выступлениях студенты медики объясняют своим сверстникам, что ВИЧ-инфекция всегда рядом, любой человек может заразиться этой болезнью. А если следовать следующим жизненным принципам, то вероятность заражения ВИЧ и другими инфекциями становится минимальной. Принципы простые:

- ✓ Настоящая верность любимому человеку естественная защита от ВИЧ и заболеваний, передающихся половым путем.
- ✓ Жизнь дороже мгновения сомнительного удовольствия (даже при однократном употреблении наркотика возможно заражение).
- ✓ Безопасного секса не бывает.
- ✓ Оставайтесь людьми ВИЧ не передается через дружбу.
- ✓ Всегда помни ВИЧ и другие инфекции, передающиеся половым путем это угроза твоему БУДУЩЕМУ РЕБЕНКУ!

В назначенный день волонтеры вышли в учебные организации, с собой они принесли памятки и буклеты по профилактике ВИЧ-инфекции, подготовленные сотрудниками Центра по борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями Ивановской области.

Всего 1 декабря 2015 года нашими студентами было прочитано 31 лекция в 21 образовательных учреждениях города Иванова, среди которых:

- 1.Областное государственное бюджетное образовательное учреждение начального профессионального образования профессиональный лицей № 1
- 2. Областное государственное бюджетное образовательное учреждение начального профессионального образования профессиональный лицей № 2
- 3. Областное государственное бюджетное образовательное учреждение профессионального образования «Колледж пищевой промышленности»
- 4.Областное государственное бюджетное образовательное учреждение начального профессионального образования Промышленно-экономический колледж (профессиональное училище № 8)
- 5. Областное государственное бюджетное образовательное учреждение начального профессионального образования Промышленно-экономический колледж (профессиональный лицей № 17)

- 6.Областное государственное бюджетное образовательное учреждение начального профессионального образования профессиональный лицей № 43
- 7. Областное государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Ивановский колледж сферы услуг»
- 8. Областное государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Ивановский педагогический колледж имени Д.А. Фурманова»
- 9 Областное государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Ивановский автотранспортный колледж»
- 10. Областное государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Ивановский промышленно-экономический колледж»
- 11. Областное государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Ивановский энергетический колледж»
- 12. Областное государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Ивановский колледж легкой промышленности»
- 13.Областное государственное образовательное учреждение "Ивановское училище культуры"
- 14. Областное государственное бюджетное образовательное учреждение начального профессионального образования профессиональный лицей № 43 г. Кохма
- 15. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования « Ивановский государственный политехнический университет»
- 16. федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Ивановский государственный химикотехнологический университет"
- 17. Общеобразовательная школа № 5 г. Кохмы
- 18. Комсомольский филиал ОГБПОУ «Ивановский энергетический колледж»
- 19. ОГБПОУ «Тейковский многопрофильный колледж»
- 20. ОГБПОУ «Вичугский многопрофильный колледж»
- 21. ОГБПОУ «Фурмановский технический колледж»

По окончании акции студенты рассказали своим преподавателям о проведенных беседах, обсудили задаваемые слушателями вопросы, представили фотоотчет.

В рамках волонтерского движения совместно с Центром по борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями Ивановской области перед медицинской академией была проведена акция «Красная ленточка». Наши студенты раздавали красные ленточки — символ памяти людей, погибших от ВИЧ-инфекции.

По словам участников волонтерского движения, данная акция является очень полезной и для обучающихся в колледжах и техникумах, так как многие из них только от студентов ИвГМА узнали о ВИЧ-инфекции и способах профилактики данного смертельного заболевания, так и самим волонтерам. Опыт проведения профилактических бесед, общение с подростками является необходимым в освоении профессии врача.

СПИД – это 4 звука и море горя и слёз.

Жизнь — это тоже 4 звука и тоже море, но возможностей для счастья! Выбирай!

Зав. кафедрой инфекционных болезней, эпидемиологии, военной эпидемиологии и дерматовенерологии, д.м.н. Орлова С.Н.